

Отзыв

на автореферат диссертации Берестнева Дмитрия Васильевича на тему «Создание условий и формирование факторов инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством (15. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК сельского хозяйства)».

Для успешного развития сельского хозяйства необходимы денежные ресурсы, в том числе и привлеченные – инвестиции. Резкий переход российской экономики к рыночным условиям хозяйствования и неэффективные инструменты инвестиционной политики, повлияли на то, что сельскохозяйственное производство, обладающее длительным производственным циклом, высокими рисками и низким уровнем рентабельности, оказалось не в силах к самостоятельному привлечению денежных ресурсов в необходимых объемах. Для восстановления материально-технической базы отрасли требуется значительный приток инвестиций. В связи с этим, необходимы особые направления по созданию условий, способствующих существенно повысить интерес к аграрному сектору у инвесторов. Но без активного участия государственных институтов решить данную задачу сельскохозяйственным производителям не представляется возможным. Из вышесказанного вытекает, что представленное исследование является весьма актуально.

В своей работе автор подробно изучил понятие инвестиционной привлекательности, предложил новое видение данного определения с точки зрения количественной оценки факторов. Также автор рассмотрел условия и сопутствующие им факторы, оказывающие влияние на инвестиционную привлекательность.

Заслуживает внимание выявление автором причин дифференциации сельскохозяйственных организаций по уровню экономического развития.

Вызывает практический интерес разработанные организационно-экономические рекомендации по повышению степени инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных организаций с низким или отрицательным уровнем рентабельности.

Автор широко использовал различные способы анализа – монографический, диалектический, абстрактно-логический, экономико-математический и др. Все это позволяет полученные соискателем выводы считать хорошо аргументированными, а вносимые предложения и научные результаты обоснованными и достоверными.

В качестве замечаний можно отметить:

- на с. 15 автореферата (таблица 3) приводятся расчеты эффективности производственной деятельности на убыточных предприятиях, однако не определен временной период;

- в автореферате автором представлены пять элементов научной новизны, однако положений выносимых на защиту меньше.

- автором представлен интегральный показатель инвестиционной привлекательности, однако не рассматриваются уже существующие показатели оценки инвестиционной привлекательности.

Несмотря на это работа, является законченной, имеющей научный и практический интерес.

В целом автореферат диссертации Берестнева Д. В. соответствует требованиям, предъявленным ВАК РФ по специальности 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством (15. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК сельское хозяйство)», а ее автор – Берестнев Дмитрий Васильевич заслуживает присвоения ему ученоей степени кандидата экономических наук.

Зав. кафедрой «Экономика и статистика»
ГБОУ ВПО НГИЭИ,

к.э.н., доцент

Шавандина Ирина Валерьевна

Шавандина Ирина Валерьевна
Эл. почта: Sh-irina2008@mail.ru

Нижегородский государственный инженерно-экономический институт,
к. э. н., доцент, зав. кафедрой «Экономика и статистика»

Адрес: г. Княгинино, ул. Октябрьская д. 22а,
корп.1, каб.148

Тел сот.8 9101024010

Тел.: 8 (831 66)4-15-50

27.11.2014г.

